
Razgovori z našimi naročniki 
Stara vloga. D. S. Ni stvar zapuščinskega so

dišča (ali notarja kot sodnega komisarja), da raz
deli vlogo med dediče, odnosno jo izterja. Ako je 
Vaša pokojna teta zapustila denar, naložen v hra
nilnici, ter je več dedičev, izda zapuščinsko sodi
šče le prisojilo, glasom katerega se zapuščina pri
sodi dedičem do številčno določenega dela (vsa
kemu ena tretjina, četrtina). S tem prisojilom in 
prepisom inventurnega zapisnika (iz katerega je 
razvidno, da spada med zapuššino navedena vlo
ga, odnosno vložna knjijica), zahtevajte od hra
nilnice, da Vam izda novo, na Vaše inae in na po
dedovani delež glasečo se vložno knjižico. V to 

knjižico bo hranilnica zabeležila, da je delni pre
pis iz stare vložne knjižice. Radi tega nikakor ni 
res, da bi lahko vsi dediči naenkrat zahtevali iz
plačilo vloge, odnosno (z ozirom na zaščito, ki jo 
uživa hranilnica) ves izplačilni obrok, marveč si 
hranilnica sama prav lahSo izračuna, koliko ima, 
oziroma sme posamezr.efnu dediču izplačati. — 
Ako ste v zapuščinskem postopanju sklenili dedni 
dogovor in je le iz tega razvidno, da Vam pritiče 
del vloge (oziroma kolikšen del), predložite hra
nilnici prepis dogovora. — Morda še niso plačan« 
dedne pristojbine, ko še ni izdano prisojilo. Dru
gega razloga ne vidimo, zakaj se zapuščinsko ?o



stopanje ne dokonča. Ako se zavlačuje brez raz
loga, lahko napravite nadzorstveno pritožbo na 
predsedništvo nadrejenega okrožnega sodišča. 

Ugodno posojilo — hipoteka. A. P. G. Ako Vam 
domači denarni zavod ne more dati posojila v za
dostni višini, se obrnite — lahko tudi pismeno — 
na Spodnještajersko ljudsko posojilnico v Mari
boru, Gosposka ulica, ki Vam bo sporočila pogo
je. Vsekakor bo zahtevala zemljiškoknjižno zava
rovanje, katero boste mogli nuditi zaenkrat le na 
svojem starem posestvu. Izdražbano posestvo bo 
na Vas prepisano šele, ko bodo izpolnjeni vsi draž
beni pogoji. Morda se nahaja na novem posestvu 
kaka hipoteka; zadevni dolg bi eventualno Vi pre
vzeli, ako vknjiženi upnik s tem soglaša. 

Poroka pred pet In pol leta — hranilec ali skraj
šan rok? K. K. Ako bi nam bili navedli krstno 
ime svojega moža in rojstni kraj, bi bili lahko 
poizvedell pri vojaški oblasti, kaj se bo dalo do
seči. Vsekakor ni točno, da bi morali biti najmanj 
šest let poročeni. Napravite takoj prošnjo na po
veljstvo mariborskega vojaškega okrožja, naj se 
Vašemu možu prizna lastnost hranilca ali pa vsaj 
pravica do skrajšanega roka. Ker ne plačujeta več 
nego 120 din neposrednih davkov in morata skr
beti za dva nedoletna otroka, mu pritiče svojstvo 
hranilca, ako je že pet let oddeljen od domače za
druge, odnosno rodbine. Slednje bi trebalo doka
zati s sodno listino ali notarskim pismom, ako pa 
tega ne posedujete, priložite izročilno ali eventual
no drugo pogodbo ter potrdilo od strani občine. V 
ostalem morate priložiti rodbinsko polo (lahko 
nekolkovano), ptrdtlo o višini predpisanih davkov 
ter občinsko potrdilo, da je Vaš mož res hranilec 
rodbine. Prošnjo je kolkovati z 10 din kolkom ter 
priložiti 20 din kolek za rešitev. 

Posojilnica terja ve« dolg, čeprav so obresti pla
čane, ž. M. Prečitajte natančno besedilo zadolžni
ce. Običajno vsebujejo zadolžnice, izdane od de
narnih zavodov, določbo, da sme posojllodajalka 
vsak čas zahtevati vrnitev celotne glavnice, če
prav morda istočasno piše, da posodi denar za 
10 aH 20 let. — Ako ni bilo posebej dogovorjeno, 
kdaj je treba posojilo vrniti, sme posojllodajalka 
zahtevati povračilo po lastni volji. — Niste dolžni 
dopustiti, da bi načelnik posojilnice znesek, ki ga 
hočete plačati iz naslova obresti, vpisal kot odpla
čilo na glavnici. — Iz edinega razloga, ker ste 
mali vaški obrtnik, Vam ne prltlče nikaka za
ščita, odnosno olajšave pri vračilu posojila in pla
čilu obresti. Ako Imate v mislih kmetsko zaščito, 
morate biti kmet v smislu uredbe o likvidaciji 
kmetskih dolgov; obdavčeni dohodki Iz obrti ne 
smejo presegati obdavčenih dohodkov Iz kme
tijstva. 

Davčna uprava terja že četrti obrok kmetskega 
dolga. J. S. Stališče davčne uprave je žal pravil
no. V Vašem primeru, ko gre za dolgove pri de
narnih zavodih, prevzete od PAB, morate plačati 
vse doslej zapadle obroke (počenši s 1. novem
brom 1936) in ne šele od dneva, ko ste dobili ob
račun od PAB, naprej zapadle. Vaše mnenje velja 
le glede plačila terjatev zasebnih upnikov, ki niso 
do 2. marca 1939 pokrenill postopka v svrho za
menjave starih dolžniških listin z novimi. V koli
kor ste v plačilnih težkočah radi slabih letin, pri
hajajo slednje v poštev le, ako so Vas zadele ele
mentarne nezgode, zaradi katerih ste bili opro
ščeni plačila davkov, in sicer le v tej smeri, da, 
ako niste plačali kakega dospelega obroka, radi 
tega upnica ne pridobi pravice, takoj zahtevati 
plačilo celotnega ostanka znižanega dolga. 

Naknadno izterjavanje obresti od brezobrest
nega posojila. D. A. Preglejte natančno posojil
no pogodbo, odnosno dolžno pismo. Ako stoji v 
njem, da je posojilo brezobrestno, tedaj posojilo
dajalec (Savez agrarnih zadrug) nI upravičen, 
da terja sedaj kake obresti. Ako nI bila dogo
vorjena brezobrestnost, ste po zakonu dolžni pla
čevati od onega dne naprej, ko bi morali po do
govoru posojilo vrniti, petodstotne obresti od do
tlčnega zneska, odnosno obroka. Terjatev na obre
stih zastara v treh letih po njenem nastanku, 
prekine se pa zastaranje, ako je poterjani poso
jilojemalec morda plačilo obresti obljubil. Od dne 
obljube naprej teče nov triletni zastaralni rok. 

Veljavnost določitev meje pred desetimi leti po 
prejšnjem lastniku. I. I. Prejšnji gospodar je bil 
ob času, ko Je bil lastnik posestva, upravičen s 
sosedom postaviti mejnike brez sodelovanja geo
metra ter brez prič. Ta meja je za Vas mero
dajna, zlasti, ker se ob sklepu kupoprodajne po
godbe ni nič govorilo o tem, kako, odnosno kje 
stoje mejniki. Mapna meja ni važna in je na
pram sosedu proti njegovi volji ne morete z 
uspehom uveljaviti, čeprav bi Vam bil prejšnji 
lastnik prodal posestvo izrecno po mapnih me
jah, bi se sosedu ne trebalo umakniti, ker je 
določitev meje pred desetimi leti postala takoj 

učinkovita In je še vedno obvezna za obe strani; 
odgovarjal bi Vam le prejšnji lastnik odškod
ninsko. 

Odvzem lovskih pušk — vrnitev lastnih lovišč. 
F. P. S. Odvzema lovskih pušk ne smete sma
trati za šikaniranje, čeprav je namreč upravna 
oblast na pravilno prijavo orožja izdala orožni 
list, ga sme zopet odvzeti, ker po svojem pro
stem preudarku dovoljuje posest in nošnjo orož
ja. Za odvzem je pa najbrž morala imeti svoje 
razloge. Vsekakor je možna ponovna prošnja za 
izdajo orožnega lista, odnosno vrnitev puške ter 
dovolitev njene posesti ter nošnje. — Lovski za
kon iz leta 1931., ki je določal, da ima pravico 
do lova na svojem lastnem posestvu le oni, čigar 
posestvo meri najmanj 120 ha, je bil leta 1938. 
spremenjen v tem smislu, da dotičnik, ki je pred 
stopanjem v veljavo zakona o lovu iz leta 1931. 
posedoval posestvo v izmeri najmanj 115 ha ter 
pravico do lova na tem svojem posestvu, to pra
vico obdrži, odnosno zopet dobi nazaj. V primeru, 
če je tako lastno lovišče že bilo priključeno ob
činskemu lovišču in na javni licitaciji dano pod 
zakup, se lahko vodi po predpisih § 6. zakona o 
lovu po izteku obstoječe zakupne pogodbe. Do 
izteka obstoječe zakupne pogodbe pa imajo last
niki teh lovišč le pravico do Izplačila sorazmer
nega dela letne zakupnine. (Samovoljno ne mo
rete lovišča lovskemu zakupniku odvzeti pred iz
tekom zakupne pogodbe!) če je odstrel posamez
nih vrst divjačine v občinskem lovišču po llclta
cljsklh pogojih omejen, se mora omejiti odstrel 
tudi v dotičnem lastnem lovišču. — Zakon je za 
vse občine dravske banovine enak Proti kršitvi 
zakona imate pravico pritožbe na okrajno na
čelstvo. 

Zdravniška posvetovalnica 
G. Fr. S., Nova cerkev. Vašega vprašanja ni

smo dobili, zato je Vaša jeza nepotrebna. Vašo 
dopisnico Izročim uredništvu. 

Ga. E. S., št. Danijel. Bila ste operirana na že
lodcu. Sedaj ste slaba, nemirna in cesto gladna. 
Moti se Vam po glavi ih popada Vas omedlevica. 
— Moral bi vedeti, kakšna operacija na želodcu 
se je izvršila. Po Vašem dolgem opisovanju so
deč, trpite na slabokrvnosti. Skusite čaj iz rma
novih listov, ki jih že sedaj dosti najdete na 
travnikih. Vsako jutro pijte eno skodelico. Seve
da je mnogo krivo tudi Vaše stanje — ampak 
po toči zvoniti je prepozno. Ko bo vse srečno za 
Varni, pa se oglasite pri zdravniku, da Vas na
tančno pregleda in določi lek. 

Ga. M. R., Melanjskl vrh. Svetujem Vam, da 
se zaupate ženskemu zdravniku specialistu, Id 
Vam bo kot strokovnjak najprej pomagal. 

G. I. P., Skorno. V zadnji številki »Slov. go
spodarja« sem že odgovoril drugemu vprašalcu 
na Vaše vprašanje. Preberite! Vi pa revmatizma 
nimate, temveč Imate neko novotvorbo (bulo) 
pod kolenom, ki tlači na živec. Zato bolečine in 
mravlje v stopalu. Treba, da odidete k zdravni
ku, ki Vas bo poslal v bolnišnico na operacijo. 
Potem boste zdrav. Tu koprive In žavbe ne po
magajo. 

G. A. L., Sv. Benedikt. Bili ste že večkrat ▼ 
bolnišnici in pri zdravnikih, ki so tudi na ront
genu ugotovili, da ste notranje zdrav. Le žlvoi 
Vas mučijo. — Vi tudi malo preveč mislite na 
svojo bolezen! Mislite, da drugi ne trpe podob
nih bolečin, pa si dajo dopovedati. V bolnišnici so 
Vam dobro povedali, da ste notranje zdrav. Kaj 
torej vedno mislite na srce, pljuča, želodec itd. T 
Če je to tako zdravo, kakor pri Vas, je vredno 
več, kakor vse premoženje. — živce pa zdravite 
z mrzlimi kopelmi. Umijte se zjutraj in zvečer 
z mrzlo vodo po vsem telesu. Pustite tobak in 
alkohol, če ju uživate. Pijte večkrat na dan (dva 
do trikrat) baldrljanov čaj ali pa baldrljanove 
kapljice, kar dobite za majhen denar v lekarni. 
Hodite zgodaj spat in spite, oziroma ležite dolgo. 
Mogoče Vam bo to stanje zboljšalo. Potem pa 
pokličite na pomoč še tudi malo trdne volje. 


